
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 27.08.2020

CONSIGLIO DI QUARTIERE

URAGO MELLA
ZONA  OVEST
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Il  giorno  ventisette del  mese  di  agosto dell’anno  duemilaventi

alle ore 20,48, su convocazione del Presidente, si è riunito  in

Brescia,  nel  terrazzo  esterno  dello  Spazio  Giovani  Piastra

Pendolina di via Ragazzi del '99, il Consiglio di Quartiere Urago

Mella per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbali sedute precedenti.

2. Comunicazioni del Presidente.

3. Richiesta di patrocinio dell’evento “I banchitì de Turesèla”,

organizzato  dalla  Parrocchia  di  Santa  Giovanna  Antida,  in

collaborazione con il gruppo sportivo di Torricella in data

12.09.2020;

4. Messa di commemorazione per le vittime del COVID-19;

5. Posizionamento del raccoglitore per l’olio da cucina esausto.

Presiede  la  seduta  il  Presidente  Abrami  Francesco.  Redige  il

processo verbale il Consigliere Segretario Pasotti Andrea.

In seguito ad appello i Consiglieri presenti risultano:

N° COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE ASSENTE

1 ABRAMI FRANCESCO 05/08/1994 X

2 BERTOGLIO FRANCESCA 02/01/1994 X

3 CELIKER BARBARA 15/11/1974 X

4 COMAI GIULIO 04/07/1960 X

5 DOLCINI FIDELMO 11/03/1949 X

6 FORESTA ROSSANA 26/04/1952 X

7 MIGLIORATI NICOLA 25/01/1994 X

8 PASOTTI ANDREA 17/10/1987 X

9 TRAPLETTI PIERA 31/08/1959 X

(*G: assente giustificato)

Assistono alla seduta n. 4 cittadini. Verificata la presenza del

numero legale ai sensi dell’art. 17, comma 3, ovvero di almeno 5

Consiglieri presenti su 9 il Presidente procede con l’esame dei

punti all’ordine del giorno:

p.to 1 O.d.G. – Approvazione verbali delle precedenti sedute.

Si procede alla lettura ed approvazione del verbale della seduta

del 17.02.2020 con le modalità di cui all'art. 19 del Regolamento

sull'istituzione ed il funzionamento dei Consigli di Quartiere.

Viene letto integralmente il verbale. Intervengono in merito il

Consigliere  Trapletti  ed  il  Vice  Presidente  Bertoglio  per

esprimere perplessità sulla necessità ed opportunità di votare un

verbale di seduta precedente.

Con voti favorevoli n. 5 (Abrami, Bertoglio, Celiker, Migliorati,

Trapletti),  il  Consiglio  approva  il  verbale  della  seduta  del
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Consiglio  di  Quartiere  del  17.02.2020.  Si  dà  atto  che  il

Consigliere Pasotti che ha redatto il verbale di cui trattasi, non

ha partecipato al voto.

p.to 2 O.d.G. – Comunicazioni del Presidente.

Il Presidente comunica:

– un  breve  rendiconto  dell'attività  svolta  dal  CdQ  durante

l'emergenza COVID-19, tra cui il coordinamento della consegna

di spesa, farmaci e mascherine;

– l'anticipazione di tre argomenti di prossimo interesse del

CdQ:

– la necessità di formalizzare patti di collaborazione per la

presa  di  responsabilità  finalizzata  alla  riapertura  del

gazebo  nel  Parco  Quattro  Stagioni,  i  cui  dettagli  sono

demandati in commissione TAM;

– l'istanza di spostamento del mercato rionale,  necessità di

formulazione  di  un  parere  da  parte  del  CdQ  entro  fine

settembre,  i  cui  dettagli  sono  demandati  in  commissione

TAM;

– l'attivazione di un inoltro e-mail a tutti i Consiglieri

della posta del CdQ come indicato dal decentramento;

Il Presidente quindi ipotizza i lavori della Commissione e del

Consiglio proponendo la data del 10.09.2020, previa verifica della

compatibilità con l'organizzazione, la disponbilità di locali e

l'approfondimento dei temi.

p.to 3 O.d.G. – Richiesta di patrocinio dell’evento “I banchitì de

Turesèla”, organizzato dalla Parrocchia di Santa Giovanna Antida,

in collaborazione con il gruppo sportivo di Torricella in data

12.09.2020.

Relaziona il Presidente Abrami che illustra l'evento conviviale,

espositivo  con  annesso  torneo  con  possibilità  d'asporto  di

vivande, la presenza di sponsor e gadget per i bambini, nonchè le

forme di collaborazione che il CdQ può mettere in campo con la

concessione  del  patrocinio  richiesto  dal  referente  sig.  Panni

(cura comunicazione, accesso a forme di sostegno tramite Settore

Partecipazione).  Assicura  la  sussistenza  di  norme  di  sicurezza

anti covid.

Apertasi la discussione intervengono i Consiglieri:

– Migliorati  per  esprimere  perplessità  per  un  evento  che

richiama persone, in un tempo pieno di incertezze legate alla

pandemia;

– il Presidente Abrami, per ribadire il contingentamento degli

ingressi e rasssicurare sull'organizzazione dell'evento;

– Trapletti  per  esprimere  preoccupazione  per  il  rischio  a

carico degli organizzatori;
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– il Vice Presidente Bertoglio per condividere le perplessità

di Migliorati e Trapletti. Si chiede inoltre in cosa consista

l'aiuto del CdQ;

– il Presidente Abrami, per una risposta;

– Trapletti  per  richiedere  di  valutare  l'opportunità  all'uso

del logo;

– il  Presidente  Abrami,  per  sponsorizzare  il  valore  della

concessione del logo;

– Celiker per richiedere se è prevista la presenza del CdQ con

un banchetto;

– Il Presidente Abrami, per una risposta;

– Pasotti,  per  considerazioni  di  carattere  generale  sulla

necessità di organizzare un piano di distribuzione;

 

Alle 21.40 entra don Roberto Manenti, parroco e il Presidente lo

invita a relazionare sull'evento in questione e su un'ulteriore

proposta di evento.

Interviene il parroco don Manenti che illustra una proposta per

coinvolgere il quartiere nelle prossime settimane, finalizzata a

facilitare  la  ripartenza  di  relazioni  di  prossimità  e  attività

tradizionali dopo la pandemia, allegata n. 1 al presente verbale. 

Interviene a riguardo il Presidente Abrami; il Consiglio demanda

ad un approfondimento nelle commissioni, la concretizzazione della

proposta.

Con voti favorevoli UNANIMI dei presenti (6), il Consiglio approva

il  patrocinio  all'evento  previsto  il  12.09.2020  denominato   “I

banchitì  de  Turesèla”,  organizzato  dalla  Parrocchia  di  Santa

Giovanna  Antida,  in  collaborazione  con  il  gruppo  sportivo  di

Torricella.

p.to 4 O.d.G. - Messa di commemorazione per le vittime del COVID-

19.

Relaziona  il  Presidente  Abrami  che  dà  conto  di  un'esigenza  di

celebrare  i  defunti  della  pandemia,  come  richiesto  anche  dal

Consigliere Comai.

Interviene  il  Parroco  don  Manenti  che  ricorda  quanto  è  stato

doloroso e difficile salutare i propri cari, senza poter celebrare

i funerali e facendo presente che si è saputo tardi e male i nomi

di  chi  ci  ha  lasciato.  La  messa  può  costituire  un  ricordo

collettivo anche unificante per la comunità che riuscirebbe così

ad elaborare il lutto.

Intervengono  il  Presidente  Abrami  ed  i  Consiglieri  Celiker,

Migliorati, Trapletti per considerazioni sul luogo dove effettuare

la celebrazione. Il Presidente demanda ad approfondimenti tecnici

su data e spazi.
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Interviene  il  Consigliere  Pasotti  per  argomento  non  ricompreso

all'ordine del giorno.

p.to 5 O.d.G. - Raccola Olio esausto

Relaziona  il  Consigliere  Migliorati  per  sponsorizzare

l'approfondimento di questa opportunità. 

Apertasi la discussione, intervengono i Consiglieri:

– Trapletti per citare casi di diffusione dei raccoglitori sul

territorio provinciale;

– Migliorati;

– il Presidente Abrami;

– Pasotti, per richiamare il Consiglio alle indicazioni emerse

dalla Commissione TAM del 10.10.2019 di approfondire il tema

della raccolta differenziata in maniera strutturata con focus

specifici ed audizioni di tecnici.

Alle ore 22,57,  stante l'orario previsto in sede di convocazione

per la conclusione dei lavori del Consiglio di Quartiere, esaurito

l'O.d.G., il Presidente, dichiara chiusa la seduta.

Il presente verbale viene redatto tempestivamente con la raccolta

in forma sintetica degli interventi, delle dichiarazioni scritte

effettuate  e  depositate  dai  Consiglieri  presenti  in  corso  di

seduta  ed  unito  ai  documenti  sottoposti  alla  discussione  e  di

quelli  approvati  dall'assemblea  a  formarne  parte  integrante,

sottoscritto dal Segretario nonché firmato dal Presidente.

Il Consigliere

Segretario verbalizzante

Andrea Pasotti

 Il Presidente

Francesco Abrami
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